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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy tarafından
Anayasa'nm 98 inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınimasım arz ederim.

Serhat Eren

Diyarbakır Milletvekili

Diyarbakır’da bulunan tarihi camilerin tuvaletleri geçmişte ücretsiz olarak hizmet verirken,
Vakıflar Bölge Müdürlüğü tarafından yapılan ihale sonucunda özel firmalara devredilmiş ve
ücretli hale getirilmiştir. Başta Ulu Cami olmak üzere kentteki birçok tarihi camide tuvalet
kullamm ücretinin 10 TL olarak belirlenmesi, ekonomik zorluk yaşayan vatandaşların ve
turistlerin tepkisine neden olmuştur.

Kamuya ait olan ve halkın dini ve hijyenik ihtiyaçlarım karşılamak amacıyla hizmet veren cami
tuvaletlerinin özel işletmelere devredilmesi, kamusal alanlann ticarileştirilmesi açısmdan
endişe vericidir. Özellikle maddi durumu iyi olmayan vatandaşlar için bu uygulama, dini
mekanlara erişimi kısıtlayan bir engel haline gelmiştir. Ayrıca, cami tuvaletlerinden elde edilen

gelirlerin nasıl kullamidığı, bu ihalenin hangi kriterlerle gerçekleştirildiği ve kamunun bu
süreçten nasıl faydalandığı konusunda bir belirsizlik bulunmaktadır.

Vatandaşlann, cami tuvaletlerinin yeniden ücretsiz hale getirilmesi yönündeki talepleri dikkate
alınmalı ve kamu hizmeti niteliği taşıyan bu mekanlarm ticari rant kapısı haline getirilmesi
uygulamasma son verilmelidir.

Bu bağlamda;

1. Diyarbakır’daki tarihi camilere ait tuvaletler hangi tarihte, hangi gerekçeyle ve hangi

yasal dayanakla Vakıflar Bölge Müdürlüğü tarafından özel işletmelere ihale edilmiştir?

2. Söz konusu ihale hangi usulle gerçekleştirilmiştir? Kaç firma teklif vermiştir ve ihale

sürecine hangi firmalar katılmıştır? İhale süreci kamuoyuna açık ve şeffaf bir şekilde

yürütülmüş müdür?

3. İhaleyi kazanan firmaların ticari geçmişleri ve yeterlilikleri hangi kriterlere göre
değerlendirilmiştir? Daha önce benzer kamu hizmetleri alanmda faaliyet göstermişler
midir?

4. Cami tuvaletlerinin özelleştirilmesi neticesinde elde edilen gelirler hangi kalemlere

aktarılmaktadır? Gelirlerin camilerin bakımı, onanmı veya diğer kamu hizmetlerinde

kullamidığma dair herhangi bir rapor ya da denetim bulunmakta mıdır?

5. Bu uygulama sonucunda vatandaşların cami tuvaletlerini kullanma sıklığmda azalma

olup olmadığına dair bir değerlendirme yapılmış mıdır?
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6. Ekonomik durumu kötü olan vatandaşların, cami tuvaletlerine erişimi konusunda bir

mağduriyet yaşadığına dair Bakanlığınıza ulaşan şikayetler var mıdır? Bu şikayetlere

yönelik hangi işlemler yapılmıştır?

7. Türkiye genelinde Vakıflar Genel Müdürlüğü’ne bağlı cami tuvaletlerinden kaç tanesi

ücretlidir? Ücret uygulaması hangi kriterlere göre belirlenmektedir?


